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Международная научно-практическая конференция
«Использование потенциала традиционных религиозных организаций в психологической работе по исправлению и ресоциализации осужденных»


Программа конференции

Кыргызская Республика, г. Бишкек
4 мая 2023 г.

Организаторы форума:
Служба исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики, Религиозное объединение Бишкекская и Кыргызстанская епархия Среднеазиатского митрополичьего округа Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

Участники форума:
 К участию в Форуме приглашены представители Общественной палаты Российской Федерации, Федеральной службы исполнения наказаний, Федерального казенного учреждения «Научно-исследовательский институт Федеральной службы исполнения наказаний», Общественного совета при Федеральной службе исполнения наказаний, Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики, Министерства внутренних дел Кыргызской Республики, Государственного комитета национальной безопасности Кыргызской Республики, Государственной комиссии по делам религии Кыргызской Республики, Религиозного объединения Бишкекской и Кыргызстанской епархии Среднеазиатского митрополичьего округа Русской Православной Церкви (Московский Патриархат), Религиозной организации «Духовное управление мусульман Кыргызстана».
 Цель проведения конференции – актуализировать работу по повышению эффективности взаимодействия Кыргызской Республики и Российской Федерации в сфере исполнения уголовных наказаний на основе Меморандума о взаимопонимании, подписанного Федеральной службой исполнения наказаний и Государственной службой исполнения наказаний при Правительстве Кыргызской Республики 12 марта 2011 года, развития сотрудничества пенитенциарных служб с религиозными объединениями, институтами гражданского общества, социально ориентированными некоммерческими организациями в России и Кыргызстане.

Планируемое число участников: очно – 25 человек, посредством виде-конференц-связи – 5 человек.

Ожидаемые результаты работы конференции: рекомендации и предложения, принятые по итогам работы международной научно-практической конференции, будут направлены на развитие и совершенствование взаимодействия пенитенциарных служб с религиозными объединениями, институтами гражданского общества, социально ориентированными некоммерческими организациями в Кыргызской Республики и Российской Федерации.

Место проведения: Кыргызская Республика, г. Бишкек, конференц-зал Учебного центра Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики.
Рабочий язык: государственный и официальный
Время проведения: 9.00 – 17.00
Регламент работы конференции:
09.00-09.45 Регистрация участников конференции
10.00 		Открытие конференции.
Регламент докладов и выступлений: доклады– до 15 минут, выступления – до 5 минут. 
Модераторы:
1. Казанбаев Бауржан Алпысбаевич, руководитель психологической службы Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики, майор внутренней службы.
2. Хасьминский Михаил Игоревич, руководитель Центра кризисной психологии при Патриаршем подворье храма Воскресения Христова на Семёновской.

Пленарное заседание

Приветственное слово участникам
Международной научно-практической конференции

Садыков Кемель Алымкулович, первый заместитель председателя Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики, полковник внутренней службы.
Матвеенко Александр Витальевич, заместитель директора ФСИН России, генерал-майор внутренней службы. (ВКС).

Выступления участников
Международной научно-практической конференции

1. Наказ как научение и воспитание – смысловая основа деятельности в СИН.
САВВАТИЙ, епископ Бишкекский и Кыргызстанский (Загребельный Сергей Николаевич), г. Бишкек, Кыргызстан.
2. Опыт работы представителей духовенства с осужденными в рамках подписанных соглашений о сотрудничестве между Федеральной службой исполнения наказаний и исламскими религиозными организациями России.
Крганов Альбир Рифкатович, Муфтий Централизованной религиозной организации «Духовное собрание мусульман России», заместитель председателя комиссии Общественной палаты Российской Федерации по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции, г. Москва, Россия.
3. Этапы становления и развития пенитенциарной психологии в Российской Федерации.
УШКОВ Федор Игоревич, заместитель декана факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова, старший научный сотрудник отдела НИИ ФСИН России, почётный  работник уголовно-исполнительной системы, г. Москва, Россия.
4. Эффективные взаимодействия общественного совета ФСИН по профилактике деструктивного поведения среди осужденных и находящихся под стражей.
ХАСЬМИНСКИЙ Михаил Игоревич, руководитель руководитель Центра кризисной психологии при Патриаршем подворье храма Воскресения Христова на Семёновской, руководитель комиссии Общественного совета при ФСИН России по межрелигиозному и межконфессиональному взаимодействию, президент  благотворительного Фонда профилактики суицидального поведения «Выход есть всегда», г. Москва, Россия.
5. Миссия тюремного служения и пенитенциарные учреждения.
ВИКЕНТИЙ, глава Среднеазиатского митрополичьего округа, митрополит Ташкентский и Узбекистанский (Морарь Виктор Александрович), г. Ташкент, Узбекистан.
6. Влияние и роль образования в исправлении осужденного. Опыт по организации учебных площадок в учреждениях УИС РФ.
КАРПЕНКО  Петр Михайлович, директор АНО ДПО «Университет Евразийского экономического сообщества», член комиссии Общественного совета при ФСИН России по взаимодействию в сфере науки и образования, кандидат экономических наук, г. Москва, Россия.
7. Организация работы с верующими как одно из направлений взаимодействий Федеральной службы исполнения наказаний с традиционным для России религиозными объединениями.
ГУРОВ Сергей Иванович, главный инспектор по особым поручениям группы организации работы с верующими УВСПР ФСИН России, полковник внутренней службы, г. Москва, Россия.
8. Тора, Новый Завет и Коран – три Послания от Единого Бога.
ОГАНЕСЯН Сергей Саядович, главный научный сотрудник ФКУ НИИ ФСИН России, доктор педагогических наук, профессор,  государственный советник Российской Федерации 1 класса, член экспертного совета Государственной Думы Российской Федерации, г. Москва, Россия. (Видео-конференц связь).
9. Взаимодействие традиционных религиозных организаций в тюремном служении: актуальные аспекты соработничества.
ГУРЕВИЧ Аарон Юрьевич главный военный раввин России, член общественных советов при Минобороны, МВД, ФСИН, ФССП России, г. Москва, Россия. (Видео-конференц-связь).
10. Опыт взаимодействия Духовного управления мусульман Российской Федерации и Федеральной службы исполнения наказаний.
АРСЛАНОВ Шамиль Рафаильевич, руководитель отдела по работе с вооруженными силами, правоохранительными органами и тюремному служению Централизованной религиозной организации Духовного управления мусульман Российской Федерации, член комиссии Общественного совета при ФСИН России по межрелигиозному и межконфессиональному взаимодействию, г. Москва, Россия.
11. Взаимодействие мусульманских религиозных организаций и Федеральной службы исполнения наказаний России в сфере духовно-нравственного воспитания осужденных.
МУСТАФИН Денис Данилович, заместитель главы Централизованной религиозной организации «Духовное собрание мусульман России», член комиссии Общественного совета при ФСИН России по межрелигиозному и межконфессиональному взаимодействию, г. Москва, Россия.
12. Социокультурные трансформации национального самосознания тюркских народов России и Кыргызстана. К 95-летию со дня рождения Чингиза Айтматова.
КАШАФ Шамиль Равильевич, научный сотрудник Института востоковедения РАН, научный сотрудник Московского государственного лингвистического университета, руководитель комиссии Общественного совета при ФСИН России по взаимодействию в сфере науки и образования, г. Москва, Россия. (Видео-конференц-связь).
13. Практический опыт научно-просветительской, издательской работы в деле ресоциализации осужденных мусульман, отбывающих наказание в исправительных учреждениях РФ.
ЗЯЗИН Сергей Юрьевич Директор Автономной некоммерческой организации «Научно-просветительский и культурный центр «Умеренность и созидание», заместитель Председателя Ассоциации психологической помощи мусульманам, член рабочей группы по взаимодействию Централизованных религиозных организаций мусульман и ФСИН России, г. Москва, Россия. (Видео-конференц-связь).
14. Социальная работа с женщинами, отбывающими наказания и освободившимися из мест лишения свободы.
БАДТИЕВА Екатерина Эдуардовна, заместитель председателя Всероссийского общественного движения «Матери России»,  член комиссии Общественного совета при ФСИН России по взаимодействию в сфере науки и образования, член президиума Общероссийской общественной организации «Деловые женщины России», г. Москва, Россия. (Видео-конференц-связь).
15. Проблематика работы с осужденными за причастность к РЭО/МТО.
МУСАЕВ Руслан Таалайбекович, представитель Государственного комитета национальной безопасности Кыргызской Республики, г. Бишкек, Кыргызстан.

Дискуссия
МОЛДАЖИЕВ Акбар Илияскарович, представитель Главного оперативного управления Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики, старший лейтенант внутренней службы, г. Бишкек, Кыргызстан.
ЗАЙЦЕВ Алексей, священник, руководитель отдела по тюремному служению Религиозного объединения Бишкекской и Кыргызстанской епархии Среднеазиатского митрополичьего округа Русской Православной Церкви (Московский Патриархат), г. Бишкек, Кыргызстан.
ТУРСУНБАЕВ Нурулла-хазрат , муфтий Централизованной религиозной организации «Духовное управление мусульман г. Томска и Томской области», г. Томск, Россия.

Представитель Министерства внутренних дел Кыргызской Республики, г. Бишкек, Кыргызстан.
Представитель Религиозной организации «Духовное управление мусульман Кыргызстана», г. Бишкек, Кыргызстан.

Подведение итогов:
КАШАФ Шамиль Равильевич, научный сотрудник Института востоковедения РАН, научный сотрудник Московского государственного лингвистического университета, руководитель комиссии Общественного совета при ФСИН России по взаимодействию в сфере науки и образования, советник Муфтия Чеченской Республики, г. Москва, Россия. (Видео-конференц-связь).
ХАСЬМИНСКИЙ Михаил Игоревич, руководитель руководитель Центра кризисной психологии при Патриаршем подворье храма Воскресения Христова на Семёновской, руководитель комиссии Общественного совета при ФСИН России по межрелигиозному и межконфессиональному взаимодействию, президент  благотворительного Фонда профилактики суицидального поведения «Выход есть всегда», г. Москва, Россия.
БЕРДИКОЖОЕВ Нурдин Эмильбекович, начальник Управления воспитательной и социальной работы Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики, полковник внутренней службы, г. Бишкек, Кыргызстан.

Церемония награждения Почетными грамотами Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики и благодарственными грамотами Религиозного объединения Бишкекской и Кыргызстанской епархии Среднеазиатского митрополичьего округа Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

Секционные заседания
Семинар по теме:
«Предложения по организации первичной профилактики деструктивного, в том числе суицидального поведения, в условиях пенитенциарных учреждений»
Ведущие:
Бердикожоев Нурдин Эмильбекович, начальник Управления воспитательной и социальной работы Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики, полковник внутренней службы.
Хасьминский Михаил Игоревич, руководитель Центра кризисной психологии при Патриаршем подворье храма Воскресения Христова на Семёновской.
Участники мероприятия: сотрудники Управления воспитательной и социальной работы Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики.

Мастер-класс по теме:
«Вопросы осуществления мероприятий по пенитенциарной психологии в учреждении». 
Ведущие:
Ушков Федор Игоревич, заместитель декана факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова, старший научный сотрудник отдела НИИ ФСИН России, почётный  работник уголовно-исполнительной системы, г. Москва, Россия.
Казанбаев Бауржан Алпысбаевич, руководитель психологической службы Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики, майор внутренней службы.
Участники мероприятия: сотрудники Психологической службы Службы исполнения наказаний при Министерстве юстиции Кыргызской Республики.













Контактное лицо по организационным вопросам:
Аттокурова Нургуль Раимжановна, начальник Учебного центра по подготовке и повышению квалификации сотрудников уголовно-исполнительной системы Кыргызской Республики, майор внутренней службы, тел.: +996 (500) 425-398‬.

